

## IN MEMORIAM

(Prof.dr. Franjo Kuhanec 1933-1988)

Poštovani i dragi kolega Kuhanec!<sup>1</sup>

U ime Znanstveno-nastavnog vijeća Fakulteta organizacije i informatike Varaždin, Vaših kolega, vannastavnih radnika Fakulteta, njegovih studenata, kao i u svoje osobno ime nekoliko oproštajnih riječi.

Težak je svaki rastanak, a ovakvi su najteži. Teško je naći prave riječi u ovakvoj prilici. I kako ih god odabrali i izrekli, uvijek će se činiti da to nisu one prave. Što reći o vama koji ste živjeli s nama, uz nas ili pokraj nas u našoj profesiji. Svakako želim istaći da ste za nas imali veliko značenje.

Vaš iznenadni odlazak još je uvijek nekako nestvaran: za mene osobno, a vjerujem i za mnoge. Još u petak (30.prosinca 1988), kada smo Vas posjetili, razmijenili smo nekoliko riječi s Vama, hrabreći Vas i podgrijavajući vjeru u nadu. U nadu poboljšanja Vašeg zdravlja. Nažalost, stvari su krenule obrnutim tokom, od naših nadanja i želja. Parafrazirajući našeg nobelovca I. Andrića, možemo kazati: sad ponovno vidimo, naša je sudbina da sagorimo. Sve što se na Zemlji rađa i pod suncem živi, ide tim putem. I tome ne treba tražiti razloga, smisla ni objašnjenja. Za nas koji djelujemo na Fakultetu Vaša je prisutnost sve do Vaše, za nas ipak iznadanke smrti, bila sastavnim, rekao bih organskim elementom našeg svakodnevlja i to kako ljudskog tako i profesionalnog. U posljednjih nekoliko godina požurivali ste ispunjenje dodijeljenog vremena intenzivnim djelovanjem, a ono je bilo i ostalo Vašom odlikom. Nažalost opet se potvrdila misao: "...jer sve kao da počinje, da bi se završilo".

Otišli ste! Bez najave i pripreme, ostavivši nas nepripravne na ovaj događaj. Vašim odlaskom izgubili smo dragog kolegu, voljenog profesora i suradnika. Sklonost ka radu bila je Vaša odlika, a Vaši uspjesi bili su rezultat jednog dugog truda. To se najbolje vidi iz Vašeg životopisa iz kojeg izdvajam nekoliko detalja:

Prof. dr. Franjo Kuhanec rođen je 7.kolovoza 1933. godine u Čakovcu gdje je pohađao i osnovnu školu. Gimnaziju je završio u Varaždinu, a studij ekonomije na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu 1964. godine. Znanstveni stupanj magistra ekonomskih znanosti polučio je u Fakultetu ekonomskih nauka u Zagrebu 1971. godine s temom "Organizacijska struktura računovodstvene i financijske službe u uvjetima primjene samoupravnog informativnog sustava". Doktorirao je na Visoko ekonomsko-komercijalnoj školi Univerze u Mariboru 1978. godine, odbranivši temu "Programska i organizacijsko tehnička obilježja tekućeg izvještavanja u sastavu upravljačkog informacijskog sustava organizacije udruženog rada". U privredi je proveo od 1953. godine preko 16 godina obavljajući vrlo različite poslove. Među njima izdvojim komercijalne poslove i financijske, te računovodstvene poslove. Bio je i direktor radne organizacije. Prof. dr. Franjo Kuhanec radio je u "Prehrani", tvornici

<sup>1</sup> Riječ oproštaja od prof. dr. Franje Kuhanca, izrečena na mjesnom groblju u Čakovcu pri pogrebu, 4. siječnja 1989.

prehrambenih artikala Čakovec, u Ekonomskom birou Čakovec, u Tvornici strojeva, uređaja i ljevaonici "Metalac" Čakovec, u Zavodu za ekonomiku Više ekonomske škole Varaždin, u Višoj tekstilno-tehničkoj školi Varaždin i od 1.10.1976. godine pa do smrti u Fakultetu organizacije i informatike Varaždin. U znanstveno-nastavnim organizacijama proveo je gotovo 20 godina, i to kao viši stručni suradnik, predavač, profesor više škole, docent, izvanredni profesor i redovni profesor. U zvanje docenta bio je izabran 1979. god., za izvanrednog profesora 1981. a redovni profesor postao

je 1987. godine. Prof. dr. Franjo Kuhanec djelovao je na području ekonomskih i u novije doba na području informacijskih znanosti. U stručnom i znanstvenom radu bavio se projektiranjem organizacija udruženog rada, istraživanjem tekućih informacija za poslovno upravljanje, unapređivanjem rada na području financija i računovodstva. Od njegovih stručnih i znanstvenih radova izdvajam ove:

1. Položaj računovodstva u organizacijskoj strukturi radne organizacije, u knjizi skupine autora, "Organizacija računovodstva", TIZ "Zrinski", Čakovec, 1974. (str. 43-73).
2. "Organizacija računovodstvene funkcije u samoupravnom informacijskom sustavu organizacije udruženog rada, FOI Varaždin, 1977.
3. "Organizacija sastavljanja bilance poslovanja u OUR" djelo u koautorstvu s dr. Z. Etingerom, Ekonomski fakultet Rijeka i FOI Varaždin, 1979.

Osim spomenutih napisao je preko 50 stručnih, odnosno znanstvenih radova. Iz ovoga je vidljiv bogat stručni i znanstveni opus našeg uvaženog kolege.

Gotovo da je nemoguće navesti brojne funkcije koje je prof. dr. Franjo Kuhanec obavljao u Fakultetu, Privrednoj komori regije Varaždin, Društvu ekonomista Čakovec i u čitavom nizu drugih organizacija. Ipak želim istaći da je bio voditelj Odjela za informatiku na Fakultetu. Od mnogobrojnih društvenih priznanja navodim samo Zlatnu plaketu Saveza financijskih i računovodstvenih radnika Hrvatske, Zagreb, 1984. godine. Mogli bismo kazati da se naš profesor držao Dizraelieve izreke: "Život je suviše kratak da bi bio mali".

Dragi kolega Kuhanec! Vaš odlazak nas pogađa. Ali ono što se s Vašim odlaskom zapravo dogodilo našoj nadindividualnoj, zajedničkoj duhovnoj sudbini, sudbini znanstveno-nastavnog radnika i sudbini čovjeka, rečeno jednostavno, morat ćemo, kao i u nekim drugim žalosnim odlascima, ponovno učiti kako da to prebolimo. I sve tako dok na nas same ne dođe red. Dotle ćemo čuvati uspomenu na Vas, a dio Vas živjet će u Vašim bližnjima i u mnogima ovdje prisutnih. Naša šutnja pri ovom rastanku izraz je najdublje boli.

Za sve ono što ste učinili za naš Fakultet, za struku i znanost, za generacije mladih - srdačna Vam hvala! Upravo po težnji koju ste pobuđivali za struku i znanost, osobito u mladima, niste umrli potpuno, nego i dalje ćete živjeti u njima i kroz nas. Zbog toga neka Vam bude i slava!

Miroslav Žugaj